



践行新教育 展示新成果

湛河区万和小学举行新教育阶段性成果展示

本报讯 4月20日上午,湛河区万和小学举行新教育阶段性成果展示,该校全体师生、湛河区各小学校长和教体局相关负责人参加了此次展示会。

上午9点,展示活动在舞蹈《新教育的梦》中拉开序幕。当天上午,师生在现场展示了武术、书画、茶艺、诗歌、英语情景剧、国学舞蹈等节目,现场还进行了书香班级、书香家庭荣誉证书颁奖仪式。精彩的节目,学生们

蓬勃向上、充满青春活力的精神状态,让大家深切感受到新教育给校园带来的活力(如图 耿剑摄)。

万和小学校长郝小杰介绍,2015年,该校成为我市第二批新教育实验校。为了让新教育在学校落地开花,结出硕果,学校从最初的新教育实验探索阶段,到深入推进阶段,历经6年,该校逐渐把新教育推向一个新高度。

2020年暑假,学校在教学楼一楼

布置了“守望新教育,守望真善美”文化墙,确立了“求真、向善、尚美”的校训,以及“让每一颗星星在万和闪光”的教育理念。学校用晨诵、午读和暮省,唤醒不同年级学生阅读的欲望,开启新的生活方式。开设阅读课,加强阅读课堂的引导,每周开设一节阅读课,进行师生共读,每年世界读书日开展新教育成果展示活动。定期开展书香学生、书香教师、书香班级和书香家

庭评选活动。

郝小杰说,此次学校以“汇报展演”的方式展示了新教育阶段性成果,既是对前一阶段成果的总结,又是对下一步工作的鞭策。学校将以此为契机,更加深入践行新教育。通过建设理想课堂、创立特色社团等方式,努力让每一个孩子张扬个性,发展特长,在学校这个大家庭快乐成长。

(耿剑 高文雅)



黄珊珊在运动会的幕布前和孩子们合影

黄珊珊是湛河区南环路小学少先队大队辅导员。她2003年从教,先后从事过十几年美术、语文教学以及美术社团指导。2019年她开始担任少先队大队辅导员的工作,2020年兼任该校四年级三个班的英语老师,每周有6节英语课。在工作中,她把一颗心都扑在学校和孩子们身上,成了受孩子们欢迎的“孩子王”。

学而不厌 不断进取

4月15日、16日是南环路小学开展校园春季运动会的时间。4月16日下午,笔者来到该校时,正是运动会火热开展的时候,操场人声鼎沸,

又开始挑战新的教学任务英语。为了教好英语课,她在暑假期间就开始备课,在认真钻研教材的同时,她还网上查找资料,制作英语课件。开学后,她从基础抓起,督促学生学习。经过一个学期的积累,上个学期结束时,她教的几个班,英语成绩在学校名列前茅。

作为一名老师、一名辅导员,黄珊珊认为,教学不仅仅是知识技能的传授,更应该是文化根脉、民族精神的传承。她设计少先队活动,将课堂教学和少先队活动融合起来,开展各类实践活动,如节约水资源、保护地球妈妈、阅读带我旅行、清明节致敬英烈、爱劳动爱学习等系列

优秀小记者辅导员黄珊珊： 做一个用心的孩子王

黄珊珊作为一名裁判员也参与到了运动会当中。在运动会间隙,她开心地和孩子们合影留念。

“英语学习重点是听、说、读、写,所以我把功夫下到平时,让孩子们打好基础。”黄珊珊说,从2020年9月份起,她

主题活动,得到了学生和家的好评。

诲人不倦 润物无声

“我喜欢孩子们,和他们在一起,我就是个幸福的孩子王。”从教十余年,黄珊珊对于教师这个职业始终满怀热忱,她始终站在孩子们的角度,走进孩子的内心世界去理解他们。

黄珊珊说,想要得到学生的认同,必须蹲下来站到孩子们的高度去理解他们的世界。

学生小明(化名)不爱写作业,不爱劳动,但是他的心愿却是当一名大文豪。黄珊珊表扬了小明的作文,又提出了一些改进意见,如作业要干净工整,平时多观察才能积累写作素材。得到了老师的肯定,小明兴趣高涨,进步很快。

黄珊珊说,爱学生的前提一定是尊重学生,理解孩子有时不合时宜的行为,尊重孩子不切实际的想法,当给予孩子最大的尊重,认真聆听他们的心声时,教育的力量才能发挥作用。

(王红梅 文/图)

导读



平马路小学举行
校园读书节活动 [B2]

新程街小学
重读红色经典 [B2]